

《张面河千米河床被瓦砾填平》追踪 ▶▶

车辆乱倒垃圾 已有十年时间

社区办:清理垃圾需要市级部门协调

本报3月26日讯(记者 赵松刚 李小凯 实习生 代海云)本报25日报道,作为潍坊市三河治理河段之一的张面河,千米河床被瓦砾填平,成了垃圾填埋场。据了解,垃圾多来自于附近村落拆迁产生的建筑垃圾以及村民的生活垃圾。日前高新区拆迁办已经开始准备清点该河段,但河道内的垃圾清理成了眼前最重要的问题之一。

25日,记者再次来到位于东方路和健康街交叉口东南方附近的张面河河段,河床内的建筑垃圾并未进行清理,记者也没有发现村民反映的倾倒建筑垃圾的大型垃圾车。河北张庄村的村民张先生说,跟以往相比,今天这里清静了很多。张面河的该河段附近有不少村子十几年前便开始拆迁,据村民反映这些拆迁以及楼盘建设过程中的建筑垃圾都倾倒在了张面河河道内,除此之外,生活垃圾也占了不小的一部分。

记者找到附近东三甲村的村委进行询问。东三甲村村委一名张姓工作人员称,到张面河床倒这些建筑垃圾的车辆,根本没有经过当地村委的允许。他透露,事实上,当地村委早注意到乱倒垃圾现象,但村委根本无权对张面河段进行监管。

“它不属于附近的哪一个村管理,这些垃圾车在这里乱倒垃圾应该属于相关职能部门的管辖。”张先生称,有车辆到张面河床乱倒垃圾的情况,已经有10年左右的时间。无权监管的村委,根本拿不出办法治理,“我们也急”。

张先生还告诉记者,这里的建筑垃圾,不仅仅是周围的在建楼盘扔的垃圾,而是整个遍及潍坊市区的不少在建楼盘,“建筑工地上的建筑垃圾包给了一些

个人,这些个人开着卡车到晚上开到这,倒完就走。”

张先生说,这里已经成了一个公共的免费的垃圾场,而且多年没有相关部门进行管理,处于监管空白状态,“不用花一分钱,离市区也不远,又是个干了的河床。”这些便利的条件,使得张面河河床成为一个备受“青睐”的垃圾场。该村一位张姓村主任透露,那个倾倒建筑垃圾的拆迁村村里有两辆垃圾车,承包了潍坊市区内不少楼盘的建筑垃圾,然后倾倒在张面河河道内。“大家曾经监管过,但作用不大。”

当天下午记者又联系到高新区新城街下辖的当地社区办公室,社区办公室一位工作人员告诉记者,张面河河道的垃圾已经存在很长时间了,目前高新区拆迁办正在清点该河道,河道内的垃圾成了眼下最重要的问题之一,“垃圾一直无人清理,要清理需要市级部门进行协调”。而对于是否对倾倒垃圾进行过监管,该工作人员解释,当地村委和街道社区都派人进行过监管,但是垃圾车大都在夜里偷偷倾倒,监管起来比较难。拆迁村是否存在承包市区建筑垃圾清理并将垃圾倾倒在张面河内的情况,社区办解释称并不清楚,需要进一步调查。

联通杯 热线: 0536-8538711 8073110

现场新闻大赛

China Unicom 中国联通

联通3G, 改变移动生活



24日仍不断有垃圾车在这里倾倒垃圾,25日则没了动静。图为24日现场。本报记者 孙国祥 摄

对建筑垃圾处理

时间、路线和数量都有规定

记者得知,根据相关的建筑垃圾处理规定,产生建筑垃圾的建设施工单位或个人,须向所在城市的环境卫生行政主管部门申报建筑垃圾处置计划,办理《建筑垃圾处置证》。颁发证书后,才能按照规定进行垃圾清运。

另外,运输建筑垃圾的车辆,不能随便倾倒垃圾。必须按照规定的时间、路线和数量,将建筑垃圾运到指定的处置场地,并按要求倾倒。将建筑垃圾运入建筑垃圾储运场处理,交纳处理费。

根据规定,建筑垃圾不得与其它

种类的垃圾混合收集、运输和处理。相关部门应加强对建设、施工单位和承担建筑垃圾运输、处理的单位和个人,的监管、检查。严禁不按规定地点乱堆乱倒建筑垃圾和在运输过程中扬撒、遗漏。

附近的一位村民告诉记者,紧靠村民生活村庄的张面河河床,不可能被划为建筑垃圾储运场,而这里也根本没有相关的建筑垃圾处理设备。这里的建筑垃圾乱倒现象,已经存在多年,正因为监管的缺失,导致了河床变成垃圾山的情况。

本报记者 赵松刚 李小凯